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Анотація: В тезах розглянуто проблеми сучасної 

українськоїтермінології,наводяться приклади використання 

інтерактивноїтехнології при вивченнітермінології з екології, такої як: 

методу«мозкового штурму». Робиться висновок проте , що інтерактивні 

технології сприяють розвитку комунікативних,  

мовнихтапрофесійних компетенцій, а такожсприяють мотивації навчання 

студентів тапідвищують його результативність . 

Ключові слова: екологія, термінологія, інтерактивнатехнологія, 

компетенція,комунікація, метод «мозкового штурму». 

 

Для активізації навчального - виховного процесув останній час дуже 

широко використовуютьінноваційнітехнології, які сприяютьрозвитку 

професійних компетенцій студента, а також сприяють стимулюванню та 

мотивації навчання . 

Активне навчання - це нові форми, методи, та засоби навчання. Головне в 

навчанні - це активність студента. Слово « інтерактив» от англійського слова 

«іntеrаkt», «іntеr» - це взаємний,«аkt » - цедіяти. 

Інтерактивний означає спосібність взаємодіятиабо знаходиться в режимі 

бесіди, діалогу з чим–небудь(з комп’ютером), або ким–небудь(людиною). 
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Інтерактивне навчання- це, перш за все, діалогове навчання, в 

якомувідбувається взаємодія викладача та студента. Сутність інтерактивного 

навчання складається в тому, щонавчальний процес відбувається таким чином, 

що всі студенти навчальної групи залучені в процес пізнання, але мають 

можливість зрозуміти та рефлексувати з приводу того, що вони знають та 

гадають [1]. 

Нашою метоюбуловикористати метод «мозкового штурму» при вивченні 

термінологіїза спеціальністю. Річь в тому, що ця тема дуже складна для 

вивченняу студентів в зв’язку з тим ,що сучасна українська термінологія ще не 

розвинена, існує нагальна потреба в упорядкуванні, стандартизації та 

кодифікації українськоїтермінології ,немає достатньотермінологічнихсловників 

з різних галузей науки.Актуальність даної роботи полягає в тому, що в неї 

розглядається новий методвивчання дисципліни«Українська мова за 

професійним спрямуванням», зокрема метод «мозкового штурму», 

якийімітуємайбутню дію студентів та сприяє активізації навчання.  

Вивчення термінів заспеціальністю студенти-екологиздійснювалина 

основітексту заспеціальністю: «Проблеми вирубки лісів в Карпатах».  

Колективна мозкова атака або метод мозкового штурму було 

пропоновано американським ученим А. Осборном як покращенийваріант 

евристичного діалогу Сократу. Його використовують в умовах групових форм 

навчання, причому найоптимальнішими вважають групи від 3 до12 осіб 

(кількість учасників повинно ділитися на3). 

АлексОсборн звернув увагу на те, в певній обстановці (усі» «свої», тобто 

немає ні керівників, ні критиків): 

Одні люди починають генерувати величезну кількість ідей; 

Інші згідно з особливостями свого мислення більш схильні до аналізу та 

критичної оцінки чужих ідей та їхньої розробки, за що охоче й беруться. Саме 

так було сформовано метод, у основу якого покладено: 

Виділення двох груп людей: генераторів ідей; критиків цих ідей.  
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Проведення двох етапів роботи: генерування ідей ;аналіз і оцінка цих 

ідей. Завдання групи генераторів ідей «видати» за короткий термін 

максимальну їх кількість. За наявності досвідченого ведучого (модератора) 

темп генерування буває високим: група з 6-9 генераторів за 40-50 хвилин 

штурму спроможна спродуктувати до сотні ідей.  

Завдання групи експертів – критиків якнайретельніше проаналізувати 

оцінити всі без винятку ідеї, не пропустивши повз увагу жодної. Якщо з сотні 

ідей корисноювиявляється хоча б одна, штурм вважають вдалим»[ 2]. 

Спочатку,студенти відповіли напитання, з якоюметою здійснюється 

вирубкалісів. Було отримано наступні відповіді: 

 отримання будівельних матеріалів; 

переробка сировини для отримання паперу, меблів; 

отримання з деревини, листя, хвої елементів, що застосовуються в 

медичній галузі, на хімічному виробництві; 

звільнення земель з метою використання для розведення худоби, 

вирощування культур, видобутку корисних копалин; 

розчищення земель для забудови, «облагородження» (в міських 

зонах).[4,с.3-4] 

Щоб питання булилаконічнимита скороченими, студентам було 

запропоновано використовувати підручник за спеціальністю,знаходити там 

відповіді та зачитувати їх. 

На другому етапібуло розглянуто питання: яка шкодазавдається 

навколишньому середовищу в результаті вирубки лісів? 

Відповідь була такою.Рослинність - джерело очищення атмосфери від 

шкідливих газів.В результаті фотосинтезу виділяється кисень, який збагачує 

повітря, поглинається вуглекислий газ. З екологічної точки зору ліс - 

необхідний елемент біологічних процесів, що відбуваються в природі.Лісові 

масиви - це будинок для мільйонів живих організмів.За рахунок лісових 

посадок забезпечується біологічне різноманіття, стабільність існування 

екосистем. Нераціональне використання природних ресурсів і знеліснення 
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призводять до серйозних наслідків в економіці і виробництві, порушують 

екологічну рівновагу. гинуть рідкісні види рослин, тварин. Погіршується якість 

життя людей. 

 Таким чином , студентидійшли до висновку, щовирубка лісів - глобальна 

проблема не тільки для Карпат,а для всіх країнах світу, за масштабами і 

значенням вирубку лісів можна порівняти з екологічною катастрофою світового 

рівня .Деревина - матеріал, який використовується людиною.Але знищення 

лісових масивів призводить до серйозних екологічних і економічних наслідків. 

Свідотство тому- повені та оползні в Карпатах, зміна клімату теж. 

На місці вирубаних масивів за рахунок грунтових вод утворюються 

болота. 

 Вирубка лісів на місцевості впливає на температурний режим, швидкість 

і напрям вітру.Мікрокліматичні зміни призводять до глобального потепління 

[4,с.5-6] 

Висновок був таким: Необхідно приділяти пильну увагу проблемам 

збезлісення і опустелювання, нераціональному використанню природних 

ресурсів а для цьго переглядати закони, правила з лісокористування. 

Варто відзначити, що форма роботи, яка охоплюєділову гру, висуває 

високі вимоги до викладача як ключової фігури навчального процесу. Перш за 

все, він повинен виконувати свої контролюючі функції ненав'язливо для 

студента, тобто проявляти терпіння. Це дає студентам можливість відчути 

самостійність, прикладати зусилля для вирішення як мовних, так і ситуативних 

завдань, проявити свої комунікативні здібності. Тому в рольових або ділових 

іграх особлива увага відводиться мові викладача, його вмінню використовувати 

з метою пояснення міміку, голос, педагогічне спілкування в цілому [2]. 

Студенти протягом обмеженого періоду ,мали можливість обговорити не 

тільки проблему, а і записати ідеї,що виникли, використовуючи терміни за 

фахом. Таким чином, вони запам’ятали терміни з екології (біоценоз, біосфера, 

екосистема, популяція та інші), їх вживання в українськоїмові. 
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Після проведення практичних занять в групах з використаннямметоду 

«мозкового штурму» були проведеніконтрольні робіти на засвоєнняматеріалу. 

Аналізробіт показав кращі результати устудентів в цихгрупах, де проводилися 

заняттяз використання цього нового методу, ніж в тих, дезаняття проводилися 

традиційнимиметодами в аудиторному режимі. Після обговорення результатів 

роботи на науковому семінарікафедри було прийнято рішення щодо 

впровадження методу «мозкового штурму» в навчальний процес дисципліни 

«Українська мова за професійним спрямуванням» при вивченні термінів за 

фахом. 

Таким чином, ділові ігри, до яких відноситься метод «мозкового 

штурму», девідбуваєтьсяпринципімітаційного моделювання 

змістумайбутньоїпрофесійноїдіяльності, гарантуютьмотивацію навчання 

студентам. Вони не тільки розвиваютьспонтанне мовлення , але сприяють 

швидкому засвоєнню навчального матеріалу , удосконаленнюдіалогічного 

мовлення, атакож розвиваютькомунікативні, креативні, творчі компетентности 

майбутніх фахівців та спонукають їх до пізнавальної-активної діяльності, 

підвищують їх фахове зростання.  
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